

16

**CONSILIUL JUDEȚEAN BIHOR  
AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ**

**APROB:**

**PREȘEDINTELE AUTORITĂȚII TERITORIALE DE ORDINE PUBLICĂ BIHOR,  
AVRIGEANU Ionel**



**AVIZAT:**

**ȘEFUL INSPECTORATULUI DE POLIȚIE AL JUDEȚULUI BIHOR  
Chestor de poliție,  
HANIS Alin Antoniu**



RAPORTUL ANUAL ASUPRA  
EFICIENȚEI  
ACTIVITĂȚII INSPECTORATULUI DE  
POLIȚIE JUDEȚEAN BIHOR PENTRU  
ANUL 2020

În conformitate cu art.18 lit. f din Legea nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare și art.15 alin. 2 litera „f” din Hotărârea Guvernului nr.787/2002 privind aprobarea Regulamentului cadru de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică elaborează anual raportul asupra eficienței activității poliției, care va fi prezentat în ședința consiliului județean.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică (A.T.O.P.) asigură reprezentarea și promovarea intereselor comunității în scopul realizării unui climat de siguranță și securitate publică.

Pentru garantarea unui serviciu polițienesc eficient și eficace, prin exercitarea atribuțiilor sale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică monitorizează activitățile de menținere a ordinii și liniștii publice, recomandând planuri și soluții de îmbunătățire a performanțelor poliției și asigurându-se că orice acțiune necesară este adoptată.

La elaborarea prezentului raport s-a pornit de la analiza atentă și responsabilă a modului în care au fost stabiliți, urmăriți și realizați indicatorii de performanță în anul 2019 de către polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Bihor.

În cursul anului 2020, Poliția Bihoreană a fost un factor de securitate și stabilitate, având o contribuție semnificativă la scăderea și menținerea sub control a fenomenului infracțional, la asigurarea desfășurării în condiții optime de siguranță a vieții comunității.

De asemenea, în noul context epidemic, prin acțiunile desfășurate alături de celelalte structuri de ordine și siguranță publică, polițiștii bihoreni au contribuit la conștientizarea necesității respectării de către cetățeni a tuturor normelor sanitare, pentru prevenirea răspândirii noului Coronavirus în județul Bihor.

Principalii indicatori de evaluare a performanței activităților desfășurate de polițiștii bihoreni în anul 2020 relevă faptul că **infracționalitatea sesizată a scăzut cu 15,7%** , în timp ce **infracționalitatea judiciară sesizată a scăzut cu 16%**, cu o scădere în mediul urban de 19% și o scădere cu 12% în mediul rural. A scăzut cu 19% numărul de cauze înregistrate cu autor necunoscut.

Se observă o **scădere semnificativă a infracționalității stradale sesizate, cu 36,3%**, cu o scădere de 49% în mediul rural.

În ce privește infracționalitatea contra persoanei, aceasta a scăzut cu 19%, infracțiunile de loviri și alte violențe scăzând cu 22%, iar infracțiunile de amenințare cu 2%.

Referitor la infracțiunile contra patrimoniului, se constată o scădere cu 21% a faptelor de furt și o scădere cu 21% a infracțiunilor de înșelăciune.

În cazul infracțiunilor de tâlhărie se constată o scădere semnificativă, cu 40%. De asemenea, se observă o scădere a furturilor din locuințe cu 20% și a furturilor din societăți cu 24%, la furturile din autoturisme se constată o scădere semnificativă, cu 49%, iar furturile de autoturisme au scăzut, de asemenea, cu 40%.

Infracționalitatea sesizată în mediul rural a scăzut cu 12%, cu același procent scăzând și infracțiunile stradale sesizate. De asemenea, au scăzut cu 12% infracțiunile de furt din locuințe comise în mediul rural. Tot în mediul rural se înregistrează o scădere cu 20% a furturilor din societăți comerciale, respectiv o scădere semnificativă a furturilor din buzunare, cu 50%. Totodată, în mediul rural s-a înregistrat o scădere cu 19% a infracțiunilor de furt din autoturisme, iar furturile de autoturisme au rămas la același nivel (20 de fapte în 2019, 20 de fapte în 2020).

În ce privește infracțiunile contra vieții, în cursul anului 2020, pentru al patrulea an consecutiv, nu s-a înregistrat nici un caz de lovituri cauzatoare de moarte. S-au înregistrat șase infracțiuni de omor, în scădere cu o faptă față de anul 2019, iar tentativele de omor au crescut de la 6 fapte în 2019, la 10 fapte în 2020.

**Toate faptele de mare violență sesizate în 2020 au fost soluționate prin identificarea autorilor.**

Dispozitivul de siguranță a fost adaptat în funcție de evoluția situației operative, fiind organizate patruli în zonele cu risc criminogen, corelate cu intervalele orare de comitere a faptelor. **Structurile de ordine publică au organizat 320 de acțiuni cu efective sporite și 78 de razii, în urma cărora au aplicat 39.034 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 26.469.190 de lei.**

**Efectivele poliției de ordine publică au constatat 1.572 de infracțiuni, din care 1.102 în flagrant delict.**

Media zilnică a fost de 92 de patrulare, din care 64 mixte (împreună cu jandarmi, polițiști locali, polițiști de frontieră).

Patrurile de ordine publică au intervenit la 17.628 de apeluri semnalate prin intermediul S.N.U.A.U. 112, din care 9.093 în mediul urban și 8.535 în mediul rural. De asemenea, în cursul anului 2020, polițiștii de ordine publică au intervenit la 482 de solicitări ale cetățenilor, altele decât cele semnalate prin SNUAU 112.

Au fost înregistrate 31.274 de apeluri 112, în creștere cu 11% față de anul precedent. Media a fost de 85 de apeluri pe zi, respectiv o intervenție la 17 minute.

Au fost constatate **204 infracțiuni silvice**, fiind aplicate 536 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 712.270 de lei. Totodată, în cursul anului 2020 au fost confiscate 3.161,47 metri cubi de material lemnos, în valoare de 962.240 lei.

Polițiștii de investigare a criminalității economice au acționat pentru combaterea faptelor ilegale grave din economie, obiectivul prioritar de acțiune fiind menținerea unui climat de legalitate în sfera afacerilor, în vederea consolidării unui mediu de afaceri stabil și predictibil, capabil a asigura buna funcționare a economiei românești.

În anul 2020 au fost constatate 691 de infracțiuni economice, în creștere cu 16%. Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice au recuperat prejudicii în sumă de **1.633.000 lei și a pus în aplicare măsuri asiguratorii în valoare de 23.793.297 de lei.**

În urma acțiunilor și verificărilor efectuate lucrătorii de investigare a criminalității economice au aplicat **241 de sancțiuni contravenționale în valoare totală de 858.700 de lei**, dispunând confiscarea de mărfuri în valoare totală de 99.140 de lei (mărfuri agroalimentare, legume-fructe, țigarete, tutun, alcool etc.), respectiv a **547.640 de țigarete marcate necorespunzător (27.382 de pachete de țigarete) și a 70,93 kg de tutun pentru fumat.**

Activitățile desfășurate de polițiștii rutieri în 2020 au avut ca scop combaterea principalelor cauze generatoare de accidente, creșterea disciplinei în traficul rutier, îmbunătățirea fluenței și siguranței acestuia, ținând cont de multiplicarea factorilor de risc care sporesc pericolul producerii accidentelor rutiere și de valorile ridicate de trafic auto și pietonal.

**Au fost identificați toți conducătorii auto care au părăsit locul accidentului fără încuviințarea poliției.**

**În anul 2020 s-a înregistrat o scădere cu 40% a numărului de accidente rutiere grave, o scădere cu 32% a numărului de persoane decedate și o scădere cu 38% a numărului persoanelor rănite grav în urma accidentelor rutiere.**

Structurile de poliție rutieră au soluționat **1.062 de dosare penale**. De asemenea, **au fost dispuse măsuri preventive față de 14 persoane**. Din cele 14 persoane reținute, s-a dispus arestarea preventivă față de trei persoane și măsura controlului judiciar față de alte trei persoane.

A existat o evidentă corespondență între principalele cauze generatoare de accidente și sancțiunile aplicate pentru încălcările de gen ale regulilor rutiere. Astfel, pe drumurile ce tranzitează județul Bihor, **principalele cauze care au stat la baza producerii accidentelor rutiere au fost viteza neadaptată la condițiile de drum, neacordarea priorității de trecere vehiculelor, traversarea neregulamentară a pietonilor, neacordarea priorității de trecere pietonilor și abaterile comise de bicicliști.**

În cursul anului 2020, polițiștii rutieri bihoreni au aplicat 30.129 de sancțiuni contravenționale, din care 14.391 pentru depășirea limitelor legale de viteză, 1.814 pentru indisciplinarea pietonilor și 709 pentru indisciplinarea bicicliștilor.

Polițiștii rutieri în colaborare cu polițiștii de ordine publică au reținut în vederea suspendării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice **4.910 permise de conducere** (772 pentru depășirea cu peste 50 km/h a vitezei legale, 292 pentru neacordarea de priorității de trece pietonilor, 426 pentru conducere sub influența alcoolului) și au retras 2.117 certificate de înmatriculare a vehiculelor.

Totodată, în colaborare cu structurile de ordine publică, au fost aplicate conducătorilor auto 46.784 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 19.677.919 lei

**Au fost identificați 33 de conducători auto care au părăsit locul faptei în cazul accidentelor cu victime (100%).**

În cursul anului 2020 au fost organizate 12 acțiuni în oglindă cu poliția din județul Hajdu-Bihar, Ungaria, pentru diminuarea riscului rutier în zona de frontieră a celor două state și prevenirea victimizării cetățenilor prin accidente rutiere.

Asigurarea climatului de normalitate civică, de ordine și siguranță publică pentru cetățenii județului Bihor în ceea ce privește prevenirea și combaterea încălcărilor prevederilor legale în materie de arme, explozivi și substanțe periculoase reprezintă obiectiv prioritar al activității Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. În urma celor 247 de acțiuni și controale desfășurate pe domeniul arme, explozivi și substanțe periculoase, au fost aplicate 27 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 20.103 lei. Totodată, au fost confiscate 39 de arme, 1.206 de elemente de muniție, 10.335 de kg de articole pirotehnice, 1.000 de kg de substanțe toxice sau periculoase.

**Infraționalitatea în domeniul arme, materii explozive și substanțe periculoase a înregistrat o scădere semnificativă (20%).** Polițiștii de la Serviciul Arme, Substanțe Explozive și Periculoase au constatat **89 de infracțiuni**, din care 20 la regimul armelor și munițiilor, 35 de infracțiuni de braconaj cinegetic, 19 la regimul materiilor explozive, 7 privind protecția mediului, 2 infracțiuni la Codul Vamal, în cadrul cărora au fost cercetate 61 de persoane.

**De asemenea, în cursul anului 2020, polițiștii de la arme au luat măsuri preventive de reținere pentru 24 de ore față de 12 persoane.**

**În cursul anului 2020 au fost executate 190 de mandate și sentințe penale, din care 31 de mandate europene de arestare, emise de autoritățile străine.**

Serviciul Criminalistic își aduce constant contribuția la identificarea autorilor de infracțiuni prin utilizarea tehnicii și mijloacelor criminalistice. Se evidențiază dezvoltarea în plan calitativ a modului de abordare a activității de cercetare a locului faptei, a expertizelor sau

constatărilor criminalistice, implementarea și verificarea în bazele de date criminalistice, atât prin căutarea și ridicarea tuturor categoriilor de urme, cât și prin identificarea autorilor în bazele de date și prin expertize.

A fost efectuată cercetarea la fața locului la 2.913 evenimente și s-a participat la 640 de alte activități, ridicându-se 1.712 urme papilare și 15.438 alte urme (biologice, materie, traseologice, înscrisuri). Prin sistemul AFIS au fost identificați 151 de autori, în 141 de dosare penale. Au fost efectuate 226 de expertize și constatări criminalistice, identificându-se 276 de persoane/obiecte.

În ce privește activitatea Serviciului de Cazier Judiciar, Statistică și Evidență Operativă, în cursul anului 2020, prin aplicația Rocris au fost eliberate 68.185 de documente, din care 56.766 de certificate de cazier judiciar și 6.017 adeverințe de integritate comportamentală.

Referitor la activitatea derulată de polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, scopul activităților derulate de acest compartiment specializat constă în diminuarea potențialului criminogen, a cauzelor și condițiilor care generează sau favorizează infracționalitatea precum și informarea populației cu privire la măsurile antivictimale care trebuie respectate pentru prevenirea fenomenul infracțional.

În cursul anului 2020, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității au desfășurat 10 ample proiecte preventive, în cadrul cărora au efectuat peste 320 de activități, din care 110 au fost realizate în mediul online, toate în scopul reducerii numărului de infracțiuni, a riscului de victimizare și a asigurării unui climat de siguranță publică.

Polițiștii de prevenire bihoreni au realizat 155 de activități preventive în unitățile de învățământ bihorene, din care 110 au fost realizate în mediul online și au încheiat 6 protocoale de colaborare cu alte instituții sau organizații nonguvernamentale.

De asemenea, au avut loc 163 de întâlniri cu grupuri țintă, în scopul prevenirii victimizării și implicării în fapte de natură penală și au fost realizate 8.000 de materiale cu caracter informativ – preventiv, care au fost distribuite în cadrul acțiunilor preventive desfășurate.



De asemenea, poliștii de prevenire bihoreni au desfășurat 12 activități de informare și conștientizare a opiniei publice cu privire la măsurile de prevenire pentru răspândirea SARS COV 2, 40 de materiale preventive fiind postate pe noul blog realizat de Compartimentul de Prevenire și Analiză a Criminalității: <https://sigurantabihorenilor.blogspot.com>.

Delincvența juvenilă și victimizarea minorilor reprezintă preocupări majore și constante, acest domeniu constituind prioritate națională de prevenire în scopul reducerii riscului de victimizare și de implicare în activități infracționale. În cursul anului 2020, **infracționalitatea în instituțiile de învățământ și în proximitatea acestora a scăzut cu 74%**.

În cursul anului 2020, luptătorii Serviciului pentru Acțiuni Speciale au participat la **986 de misiuni cu grad ridicat de pericolozitate**, organizate independent sau în cooperare cu alte formațiuni operative, au participat la razii, activități de menținere a ordinii publice, percheziții și acțiuni de prindere în flagrant. De asemenea, poliștii Serviciului pentru Acțiuni Speciale au asigurat 130 de sesiuni de pregătire tactică a poliștilor bihoreni din cadrul structurilor operative.

În cursul anului 2020, 85 de cadre au încetat raporturile de serviciu și au fost încadrați 9 poliști. A fost reabilitat/consolidat un sediu al unei unități de poliție.

A fost finalizată implementarea proiectul transfrontalier pe linia de finanțare europeană INTERREG România – Ungaria - SAFE BORDER, SAFER LIFE - RO – HU 183, în care Inspectoratul de Poliție Județean Bihor este partener (în valoare totală de 287.904,85 euro).

#### **- Misiuni în contextul pandemiei de SARS-COV2:**

În scopul limitării răspândirii noului Coronavirus, au fost angrenați, zilnic, în medie, 208 poliști, 39 de poliști locali și 23 de jandarmi (în patrulă mixte).

În perioada martie – mai 2020 au fost asigurate măsuri de însoțire a convoaielor formate pentru transportul persoanelor izolate/carantinate către centrele de carantinare sau către județele limitrofe.

**Au fost verificate 414.398 de persoane** cu privire la respectarea interdicțiilor impuse de legislația pe timpul stării de urgență/alertă.

De asemenea, au fost verificate 16.322 de societăți comerciale, cu privire la respectarea interdicțiilor impuse de legislația pe timpul stării de urgență/alertă.

În urma neregulilor constatate, au fost aplicate 23.139 de sancțiuni contravenționale, în valoare de 15.498.744 de lei.

De asemenea, au fost întocmite 25 de dosare penale sub aspectul săvârșirii infracțiunii de zădărnicierea combaterii bolilor.

Au fost organizate, zilnic, în medie, 8 acțiuni punctuale, cu o medie zilnică de 102 efective de poliție în zonele publice aglomerate și de interes. A fost asigurată menținerea ordinii publice, fiind instituite filtre rutiere în zonele/localitățile carantinate în perioada stării de urgență/alertă. De asemenea, au fost desfășurate alte 90 de acțiuni cu efective mărite, în cooperare cu celelalte structuri M.A.I., cu Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii, A.N.S.V.S.A. și ANPC, sub autoritatea Instituției Prefectului Județului Bihor.

**Pentru anul 2021, creșterea siguranței cetățeanului se menține ca fiind obiectivul principal al polițiștilor bihoreni.**

Printre cele mai importante obiective pentru anul în curs se numără consolidarea politicilor concrete și coerente în domeniul prevenirii și combaterii infracțiunilor contra persoanei și a patrimoniului, creșterea gradului de siguranță în domeniul rutier, menținerea unui grad ridicat de sănătate în rândul populației și a personalului propriu, prin măsuri profilactice și o participare activă la activitățile preventive în contextul pandemic, intensificarea activităților pentru localizarea și prinderea persoanelor urmărite, consolidarea acțiunii integrate cu toate structurile competente în combaterea criminalității fiscale și asigurarea unui grad ridicat de recuperare a prejudiciilor în cauzele privind infracțiuni fiscale sau economico-financiare.

Printre obiective se numără și îmbunătățirea nivelului de pregătire profesională al polițiștilor, cu accent pe pregătirea practică, precum și consolidarea eticii profesionale a personalului, dezvoltarea unor mecanisme eficiente de identificare a fenomenelor de corupție și participare activă la combaterea acestora, asigurarea unor standarde ridicate în serviciul de ordine

și siguranță publică, prin creșterea mobilității structurilor, în vederea asigurării unei reacții rapide și eficiente.

De asemenea, se intenționează accesarea unor fonduri nerambursabile pentru întărirea capacității operaționale a Poliției Bihorene. Se va acționa în sensul creșterii cantitative și calitative a implementărilor în bazele de date ale Poliției Române, în vederea simplificării activității polițistului. Se dorește menținerea transparenței în comunicarea publică și în relația cu mass-media, implementarea unor campanii pentru reducerea riscului de victimizare a populației și a prevenirii comiterii de infracțiuni și intensificarea parteneriatului cu autoritățile locale, în vederea creșterii siguranței cetățeanului.

**PREȘEDINTE AL A.T.O.P. BIHOR:**

**Ionel AVRIGEANU**



**COMISIA DE PLANIFICARE, STABILIRE  
ȘI EVALUARE A INDICATORILOR  
DE PERFORMANȚĂ MINIMALI:**

**CARȚIȘ Horia Laurențiu**